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UNIMED – SANTA MARIA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

PROCESSO SELETIVO Nº 01/2020 

SELEÇÃO PARA INGRESSO DE NOVOS MÉDICOS COOPERADOS 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO OFTALMOLOGISTA
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 01 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, que dispõe sobre os planos e seguros privados 

de assistência à saúde, submetem-se às disposições dessa Lei as pessoas jurídicas de direito privado 

que operam planos de assistência à saúde, sem prejuízo do cumprimento de legislação específica que 

rege a sua atividade. Está subordinada às normas e à fiscalização da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar (ANS) qualquer modalidade de ____________, serviço e contrato que apresente, além 

da garantia de cobertura de riscos de assistência médica, hospitalar e odontológica, outras 

características que o diferencie de atividades exclusivamente financeiras, tais como o custeio e o 

reembolso de _________________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) produto – mecanismos de regulação 

B) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado por pessoa jurídica 

C) produto – despesas 

D) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado de assistência à saúde por pessoa física 

E) produto – cobertura financeira à aplicação de critérios médico-assistenciais e psicológicos  

 

 
QUESTÃO 02 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, independentemente de outros requisitos que 

venham a ser determinados pela ANS, as operadoras privadas de assistência à saúde poderão 

voluntariamente requerer autorização para encerramento de suas atividades, observando os seguintes 

requisitos, EXCETO: 

 

A) Comprovação da transferência da carteira sem prejuízo para o consumidor. 

B) Inexistência de beneficiários sob sua responsabilidade. 

C) Comprovação de negociação de suas obrigações com os prestadores de serviço no âmbito da 

operação de planos privados de assistência à saúde. 

D) Informação prévia à ANS, aos beneficiários e aos prestadores de serviço contratados, credenciados 

ou referenciados, na forma e nos prazos a serem definidos pela ANS. 

E) Garantia da continuidade da prestação de serviços dos beneficiários internados ou em tratamento. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a Lei nº 9.656/1998, as operadoras de planos privados de assistência 

à saúde: 

 

I. Podem requerer concordata. 

II. Não estão sujeitas ao regime de liquidação extrajudicial. 

III. Não estão sujeitas à falência ou insolvência civil. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 04 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, analise as seguintes assertivas a respeito do 

objetivo ou da classificação das sociedades cooperativas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As sociedades cooperativas são consideradas singulares quando constituídas pelo número mínimo 

de 30 (trinta) pessoas físicas, sendo excepcionalmente permitida a admissão de pessoas jurídicas 

que tenham por objeto as mesmas ou correlatas atividades econômicas das pessoas físicas, ou 

ainda, aquelas com fins lucrativos. 

(  ) As cooperativas centrais ou federações de cooperativas são as constituídas de, no mínimo, três 

singulares, podendo, excepcionalmente, admitir associados individuais. 

(  ) A responsabilidade do associado para com terceiros, como membro da sociedade, somente poderá 

ser invocada depois de judicialmente exigida da cooperativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 05 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, que define a Política Nacional de Cooperativismo, 

institui o regime jurídico das sociedades cooperativas e dá outras providências, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

A) O capital social será subdividido em quotas-partes, cujo valor unitário não poderá ser inferior ao 

maior salário-mínimo vigente no país.   

B) As quotas-partes deixam de integrar o patrimônio líquido da cooperativa quando se tornar exigível, 

na forma prevista no estatuto social e na legislação vigente, a restituição do capital integralizado 

pelo associado, em razão do seu desligamento, por demissão, exclusão ou eliminação.   

C) A transferência das quotas-partes será averbada no Livro de Matrícula, mediante termo que conterá 

as assinaturas do cedente, do concessionário e do diretor que o estatuto designar.   

D) Para a formação do capital social, poder-se-á estipular que o pagamento das quotas-partes seja 

realizado mediante prestações periódicas, independentemente de chamada, por meio de 

contribuição ou outra forma estabelecida a critério dos respectivos órgãos executivos federais.  

E) É vedado às cooperativas distribuírem qualquer espécie de benefício às quotas-partes do capital ou 

estabelecer outras vantagens ou privilégios, financeiros ou não, em favor de quaisquer associados 

ou terceiros, excetuando-se os juros até o máximo de 12% (doze por centro) ao ano que incidirão 

sobre a parte integralizada. 

 

 

QUESTÃO 06 – De acordo com o Regimento Interno da Unimed Santa Maria, aprovado em reunião 

do Conselho de Administração, realizada em 17 de julho de 2019, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O não cumprimento pelo cooperado dos compromissos assumidos com os usuários é considerado 

falta grave.  

B) As transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, de acordo 

com as regras do Código de Processo Ético-Administrativo da Cooperativa, serão punidas mediante 

a aplicação de penas, entre elas, a suspensão das atividades de ganhos na cooperativa por até três 

meses.  

C) A reincidência feita pelo médico cooperado é definida como a transgressão repetida do Estatuto 

Social ou Regimento Interno, ainda que não se caracterize a mesma falta. 

D) O médico cooperado é obrigado a prestar esclarecimentos sobre suas atividades sócio-operacionais, 

quando solicitado pelo Conselho de Administração, tendo prazo máximo de 15 (quinze) dias para 

resposta. 

E) Em casos de transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, as 

penas serão aplicadas na seguinte ordem: advertência verbal, advertência escrita, suspensão das 

atividades de ganhos na cooperativa e exclusão do quadro social, salvo as consideradas de natureza 

grave.  
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QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria. O Conselho de Administração procurará adequar os valores cobrados em cada contrato à tabela 

de honorários vigente na Unimed, de modo que os honorários guardem entre si as seguintes 

proporções: 

 

I. Atendimentos em consultório, ambulatórios ou atendimentos hospitalares em classe 

previdenciária – Índice 1. 

II. Atendimentos hospitalares em primeira classe – Índice 2 

III. Atendimentos hospitalares em apartamento simples – Índice 3. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria: 

 

I. Autorizar quaisquer exames para fins admissionais a pedido expresso do usuário ou de seu 

dependente legal. 

II. Dar cobertura a procedimentos solicitados ou realizados por médico não cooperado. 

III. Autorizar exames para fins de doação de sangue, salvo para fins de perícia ou seguro. 

 

Quais desses procedimentos são vedados ao médico cooperado? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, o 

processo técnico disciplinar poderá ser instaurado, por representação de _________ ou de 

__________ de plano de saúde, bem como por denúncia formulada por membros do Conselho de 

Administração, do __________ e da Comissão Disciplinar. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) usuário – Comissão revisora – Conselho Regional de Medicina   

B) cooperado – Comissão revisora – Conselho Fiscal 

C) usuário – Comissão processante – Presidente da cooperativa 

D) cooperado – usuário – Conselho Fiscal 

E) usuário – Comissão processante – Conselho Regional de Medicina   

 

 

QUESTÃO 10 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, 

serão admitidos no processo técnico disciplinar todos os meios de prova em direito cabíveis, e um 

caso de recusa em depor por parte do representado ou denunciado gerará: 

 

A) Indeferimento de o representado ou denunciado arrolar testemunhas. 

B) Novo prazo de citação, processado por edital ou pelo Correio, no prazo de 30 dias. 

C) Indeferimento de o representado ou denunciado formular quesitos. 

D) Novo prazo de citação, processado por edital, com prazo máximo de 20 dias. 

E) Presunção de veracidade dos fatos alegados contra o mesmo. 
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QUESTÃO 11 – Em relação ao Plano Privado de Assistência à Saúde Coletivo Empresarial, a Resolução 
Normativa nº 195/2009 estabelece que o vínculo à pessoa jurídica contratante poderá abranger, desde 

que previsto contratualmente: 
 

A) Os trabalhadores temporários, salvo os menores aprendizes. 

B) Os sócios da pessoa jurídica contratante e os agentes políticos. 

C) Os trabalhadores temporários, salvo os agentes políticos. 

D) Os sócios da pessoa jurídica contratante, salvo os trabalhadores temporários. 

E) Os trabalhadores avulsos, salvo o grupo familiar até o terceiro grau de parentesco consanguíneo e 

os trabalhadores temporários. 
 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Resolução Normativa nº 259/2011, que dispõe sobre a garantia de 

atendimento dos beneficiários de plano privado de assistência à saúde, a operadora deverá garantir o 

acesso do beneficiário aos serviços e procedimentos definidos no Rol de Procedimentos e Eventos em 

Saúde da ANS. Nesse sentido, a operadora deverá garantir o atendimento integral das coberturas 

referidas na legislação, com prazo de até ____ dias úteis para atendimento em regime de internação 

eletiva e com prazo de até ____ dias úteis para procedimentos de alta complexidade. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30 – 21 

B) 21 – 7 

C) 21 – 10 

D) 21 – 21 

E) 30 – 10 
 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Resolução Normativa nº 428/2017, Anexo III, as diretrizes clínicas 

para cobertura de procedimentos na saúde estabelecem a consulta de avaliação ampliada em geriatria, 

sendo obrigatória a emissão de laudo em duas vias, preenchido, pelo menos, com um dos critérios 

abaixo descritos, EXCETO: 
 

A) Dez dias após cirurgia de médio ou grande porte, quando houver internação superior a 20 dias. 

B) Semestralmente, após os 65 anos, quando houver declínio funcional instalado. 

C) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

incontinência urinária e/ou fecal. 

D) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

imobilidade. 

E) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando do diagnóstico de neoplasias malignas. 
 

 

QUESTÃO 14 – Analise as seguintes assertivas a respeito das coberturas assistenciais, de acordo 
com a Resolução Normativa nº 428/2017: 
 

I. A atenção prestada aos portadores de transtornos mentais deverá priorizar o atendimento 

ambulatorial e em consultórios. 

II. Para fins de cobertura obrigatória pelos planos privados de assistência à saúde, entende-se como 

cobertura relacionada com a saúde ocupacional, o diagnóstico, o tratamento, a recuperação e a 

reabilitação de doenças relacionadas ao processo de trabalho listadas pelo Ministério da Saúde. 

III. Todos os procedimentos clínicos ou cirúrgicos decorrentes de transtornos mentais estão 

obrigatoriamente cobertos, sendo excluídos aqueles necessários ao atendimento das lesões 

autoinfligidas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 15 – A Resolução Normativa nº 311/2012 estabelece critérios mínimos para o exercício de 

cargo de administrador de operadora de planos privados de assistência à saúde. Para fins dessa 

Resolução, são considerados administradores as pessoas ___________, residentes no país, 

nomeadas, designadas ou ________ para os cargos de diretor, administrador ou conselheiro do 

Conselho de Administração, ou órgão assemelhado, independentemente da nomenclatura e do tipo 

societário da qual faça parte. A exigência de residência no país não se aplica para o cargo de membro 

do Conselho de Administração de sociedade ______________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) naturais ou jurídicas – eleitas – de economia familiar 

B) naturais – indicadas – de economia mista 

C) naturais ou jurídicas – indicadas – de economia mista  

D) naturais – eleitas – anônima 

E) naturais ou jurídicas – eleitas – anônima 

 

 
QUESTÃO 16 – Conforme previsto na Resolução Normativa nº 395/2016, que dispõe sobre as regras 

a serem observadas pelas Operadoras de Planos Privados de Assistência à Saúde, analise as seguintes 

assertivas em relação às diretrizes que devem orientar o atendimento das operadoras aos beneficiários 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Racionalização e melhoria. 

(  ) Agilidade da alta hospitalar. 

(  ) Transparência, clareza e segurança das informações. 

(  ) Validação da comunidade e da rede de demandas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – V – F. 

E) F – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 17 – A respeito do Cartão da Gestante, da Carta de Informação à Gestante e da utilização 
do Partograma, com base na Resolução Normativa nº 368/2015, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O Cartão da Gestante deverá conter a Carta de Informação à Gestante e, no mínimo, os dados 

constantes do Cartão da Gestante do Ministério da Saúde. 

B) O Partograma como documento gráfico deverá conter, no mínimo, as informações indicadas pela 

Organização Mundial da Saúde – OMS. 

C) A ausência do Cartão de Gestante impede qualquer tipo de atendimento, salvo o trabalho de parto 

normal ou a cirurgia cesárea. 

D) Nos casos em que, por imperativo clínico, o Partograma não for utilizado, este deverá ser 

substituído por um relatório médico detalhado. 

E) O Partograma é parte integrante do processo para pagamento do procedimento de parto. 
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QUESTÃO 18 – Analise as seguintes assertivas a respeito da formação da junta médica ou 
odontológica, com base na Resolução Normativa nº 424/2017: 

 

I. A junta médica ou odontológica deve ser composta por quatro profissionais, quais sejam: o 

assistente, o da operadora, o desempatador e o revisor. 

II. O parecer do profissional revisor será acatado para fins de cobertura quando houver divergência 

técnico-assistencial. 

III. O profissional assistente e o profissional da operadora poderão, em comum acordo e a qualquer 

momento, estabelecer a escolha do desempatador. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – A Resolução Normativa nº 124/2006 dispõe sobre a aplicação de penalidades para as 

infrações à legislação dos planos privados de assistência à saúde. Nesse sentido, a respeito das 

infrações de natureza estrutural, do exercício da atividade de operadora, está prevista sanção com 

multa de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para a seguinte situação: 

 

A) Incorrer em práticas irregulares ou nocivas à política de saúde pública. 

B) Deixar de registrar o instrumento de cessão de carteira no cartório competente. 

C) Operar serviço de saúde que não apresente as características definidas em lei. 

D) Deixar de cumprir as normas relativas aos conteúdos e modelos assistenciais. 

E) Obstruir ou impedir o exercício da atividade fiscalizadora da ANS. 

 

 

QUESTÃO 20 – Em relação à Resolução Normativa nº 195/2009, no plano privado de assistência à 

saúde coletivo por adesão, _______ ser exigido o cumprimento de prazos de carência, desde que o 

beneficiário ingresse no plano em até ____ dias da celebração do contrato coletivo. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) poderá – 60 

B) não poderá – 60 

C) poderá – 45 

D) não poderá – 30 

E) poderá – 30 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – A membrana de Descemet: 

 

A) É também conhecida como membrana limitante anterior. 

B) Não tem capacidade de regeneração. 

C) Corresponde à membrana basal do endotélio da córnea. 

D) Diminui de espessura com a idade. 

E) Representa cerca de 90% da espessura da córnea.  

 

 

QUESTÃO 22 – Qual a forma de alergia ocular que tem predileção por crianças entre dois e dez anos 

de idade, do sexo masculino, com tendência à resolução espontânea na puberdade? 

 

A) Ceratoconjuntivite atópica. 

B) Conjuntivite alérgica sazonal. 

C) Ceratoconjuntivite límbica superior. 

D) Ceratoconjuntivite primaveril. 

E) Conjuntivite papilar gigante. 

 

 

QUESTÃO 23 – Sobre os corticoides de uso ocular tópico, é correto afirmar que: 

 

A) Estão indicados nas conjuntivites adenovirais com duração superior a sete dias. 

B) Retardam a epitelização corneana. 

C) O uso é contraindicado em todas as formas de ceratouveíte herpética. 

D) A fluormetolona não causa hipertensão ocular. 

E) A prednisolona tem potência equivalente à da dexametasona quando usada na mesma 

concentração. 

 

 

QUESTÃO 24 – Qual o fator de risco mais frequente para o desenvolvimento de ceratite bacteriana? 

 

A) Uso de lentes de contato.  

B) Ceratite herpética em uso de corticoide. 

C) Blefarite estafilocócica. 

D) Dacriocistite crônica. 

E) Conjuntivite vernal.  

 

 

QUESTÃO 25 – Qual é o mecanismo do glaucoma relacionado à aniridia? 

 

A) Aumento da resistência do tecido justacanalicular. 

B) Glaucoma relacionado à uveíte. 

C) Glaucoma por fechamento angular. 

D) Aumento da pressão venosa episcleral. 

E) Glaucoma pós-trabecular. 

 

 

QUESTÃO 26 – Qual via de administração de corticoide leva mais frequentemente ao glaucoma 

cortisônico? 

 

A) Subtenoniana. 

B) Endovenosa. 

C) Oral. 

D) Inalatória. 

E) Tópica ocular. 
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QUESTÃO 27 – Sobre a pressão intraocular, é correto afirmar que: 

 

A) Geralmente é mais baixa na posição supina em relação ao paciente sentado. 

B) Os valores medidos nas crianças são geralmente mais baixos do que nos adultos. 

C) Apresenta variação circadiana, com valores mais elevados durante a madrugada.  

D) Cigarro e cafeína produzem redução transitória de pressão intraocular. 

E) Não é influenciada pela idade. 

 

 

QUESTÃO 28 – Um paciente apresenta glaucoma bilateral, embriotóxon posterior, corectopia e 

adesões iridocorneanas no ângulo da câmara anterior. Qual o diagnóstico mais provável? 

 

A) Anomalia de Peters. 

B) Aniridia. 

C) Síndrome de Axenfeld-Rieger. 

D) Síndrome de Coogan-Reese. 

E) Atrofia essencial de íris.  

 

 

QUESTÃO 29 – São causas de subluxação do cristalino todas as alternativas abaixo, EXCETO: 

 

A) Síndrome de Marfan. 

B) Homocistinúria. 

C) Ectopia lentis isolada. 

D) Galactosemia. 

E) Síndrome de Weili-Marchesani. 

 

 

QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa correta em relação às lentes intraoculares. 

 

A) Lentes de três peças apresentam maior bloqueio à proliferação celular e, assim, menor chance de 

opacificação da cápsula posterior. 

B) Lentes com borda quadrada (truncada) são piores para prevenir a opacificação da cápsula posterior 

do que as lentes com bordas arredondadas. 

C) Lentes de acrílico hidrofóbico não devem ser implantadas em pacientes com óleo de silicone na 

cavidade vítrea. 

D) Lentes de silicone apresentam menor risco de constrição da cápsula anterior no pós-operatório 

quando comparadas às lentes de acrílico hidrofóbico. 

E) A implantação da lente no saco capsular apresenta maior incidência de opacificação da cápsula 

posterior do que quando implantada no sulco ciliar. 

 

 

QUESTÃO 31 – Em uma criança de dois meses de idade com catarata congênita unilateral 

visualmente significativa, qual a melhor conduta? 

 

A) Planejar uma lensectomia com implante de lente intraocular no saco capsular e vitrectomia anterior. 

B) Realizar lensectomia sem implante de lente intraocular e sem capsulotomia posterior.  

C) Em casos de catarata unilateral em geral, não há necessidade de solicitar exames de investigação 

de doenças metabólicas, como galactosemia e síndrome de Lowe. 

D) Na presença de nistagmo, o prognóstico visual é melhor. 

E) Quanto maior a idade da criança, maior a reação inflamatória pós-operatória. 
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QUESTÃO 32 – Sobre a toxoplasmose ocular, é correto afirmar que: 

 

A) Evolui frequentemente com descolamento de retina. 

B) As principais formas de apresentação incluem granuloma retiniano periférico, endoftalmite e uveíte 

intermediária.  

C) A infecção fetal geralmente é mais grave quando acontece no final da gestação, no terceiro 

trimestre. 

D) Não ocorre nas formas adquiridas da doença. 

E) A retinocoroidite é a forma mais comum de apresentação da toxoplasmose congênita acometendo 

ambos os olhos na maioria dos casos. 

 

 

QUESTÃO 33 – Assinale a manifestação ocular mais comum na Síndrome de Reiter (artrite reativa). 

 

A) Uveíte anterior. 

B) Esclerite. 

C) Uveíte intermediária. 

D) Conjuntivite. 

E) Vasculite retiniana. 

 

 

QUESTÃO 34 – Mulher de 30 anos com vitiligo e história de zumbido, apresenta baixa visual bilateral 

causada por descolamento seroso da retina. Ao exame de angiografia fluoresceínica retiniana, 

observa-se pontos de hiperfluorescência precoce (pin-points) em ambos os olhos. Qual o diagnóstico 

mais provável? 

 

A) Doença de Behçet. 

B) Vogt-Koyanagi-Harada. 

C) Coroidite esperginosa. 

D) Coriorretinopatia de Birdshot. 

E) Sarcoidose. 

 

 

QUESTÃO 35 – Em relação à estereopsia, é correto afirmar que: 

 

A) 100 segundos de arco representam melhor estereopsia do que 60 segundos de arco. 

B) Pode ser muito baixa mesmo na presença de excelente acuidade visual em ambos os olhos.   

C) Pode ser avaliada usando o teste de prisma e cobertura, simultaneamente. 

D) Não pode ser avaliada em crianças não alfabetizadas. 

E) Representa um nível rudimentar de visão binocular. 

 

 

QUESTÃO 36 – Qual dos músculos abaixo realiza extorsão do globo ocular na posição primária do 

olhar? 

 

A) Reto superior. 

B) Oblíquo superior. 

C) Reto lateral. 

D) Oblíquo inferior.  

E) Reto inferior.  

 

 

QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa que representa a alteração mais marcante da síndrome de 

Brown. 

 

A) Defeito de elevação em adução. 

B) Redução da fenda palpebral em adução. 

C) Anisotropia com padrão em V. 

D) Inervação anômala do núcleo dos nervos abducente e oculomotor. 

E) Anomalia supranuclear caracterizada pela hipertropia do olho acometido. 
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QUESTÃO 38 – Em paciente que apresenta hipertropia do olho direito com piora do desvio no olhar 

para esquerda (levoversão) e quando inclina a cabeça para direita, qual o diagnóstico mais provável? 

 

A) Paralisia do oblíquo inferior esquerdo. 

B) Paralisia do oblíquo superior esquerdo. 

C) Paralisia do reto inferior direito. 

D) Paralisia do oblíquo inferior direito. 

E) Paralisia do oblíquo superior direito. 

 

 

QUESTÃO 39 – Qual músculo reto NÃO apresenta conexão anatômica com músculos oblíquos? 

 

A) Reto medial. 

B) Reto inferior. 

C) Reto lateral. 

D) Reto superior. 

E) Todos os músculos retos tem conexão com músculos oblíquos. 

 

 

QUESTÃO 40 – Em relação à hipoplasia bilateral do nervo óptico, é correto afirmar que: 

 

A) O diagnóstico é feito por ecografia ocular, demonstrando ecos internos de baixa refletividade. 

B) Quando detectada em crianças, deve-se investigar disfunção hipotalamo-hipofisária. 

C) Geralmente está associada a malformações no segmento anterior, como coloboma de íris e 

cristalino. 

D) Não apresenta relação com exposição a agentes usados pela mãe durante a gestação. 

E) Está associada com aumento no risco de desenvolver glaucoma pelo pequeno diâmetro no disco 

óptico. 

 

 

QUESTÃO 41 – Qual a alteração campimétrica mais provável em um paciente com lesão do trato 

óptico direito? 

 

A) Cegueira total do olho direito. 

B) Hemianopsia heterônima bitemporal. 

C) Hemianospia nasal do olho direito. 

D) Hemianopsia homônima esquerda. 

E) Hemianopsia heterônima binasal. 

 

 

QUESTÃO 42 – Sobre a avaliação de paciente com suspeita de trauma penetrante no globo ocular, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Corectopia, câmara anterior estreita e pressão intraocular reduzida podem ser sinais sugestivos de 

perfuração ocular.  

B) A anestesia geral geralmente é indicada, visto que o bloqueio periocular pode ocasionar o aumento 

da pressão orbitária. 

C) O exame de ressonância nuclear magnética é indicado para auxiliar na identificação de possível 

corpo estranho intraocular ou orbitário. 

D) Uma profilaxia sistêmica contra tétano pode ser necessária. 

E) Na presença de síndrome compatimental ocular, contotomia e cantólise lateral devem ser 

realizadas. 
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QUESTÃO 43 – Qual o principal agente responsável pela endoftalmite crônica, em geral com 

aparecimento dos sintomas após no mínimo 4 semanas da cirurgia de catarata? 

 

A) Pseudomonas aeruginosa. 

B) Staphylococcus pyogenes. 

C) Haemophilus influenza. 

D) Proteus rettgeri. 

E) Propionibacterium acnes. 

 

 

QUESTÃO 44 – A córnea pode ser afetada direta ou indiretamente em várias doenças metabólicas. 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma doença sistêmica com acometimento da córnea. 

 

A) Mucopolissacaridose. 

B) Cistinose. 

C) Fibrose Cística. 

D) Doença de Wilson. 

E) Xeroderma Pigmentoso. 

 

 

QUESTÃO 45 – Sobre a rosácea ocular, é correto afirmar que: 

 

A) Afeta mais comumente homens idosos. 

B) É caracterizada pelo acometimento preferencial de extremidades e superfícies flexoras, sendo 

pouco frequente o envolvimento da face. 

C) A prevalência de sintomas oculares é pouco frequente. 

D) Agentes corticoesteroides estão contraindicados no controle da inflamação. 

E) Metronidazol tópico pode ser utilizado para reduzir lesões inflamatórias perioculares. 

 

 

QUESTÃO 46 – São fatores de risco de transformação maligna para um nevus de coroide, EXCETO: 

 

A) Espessura tumoral acima de 2 mm. 

B) Presença de drusas associadas. 

C) Fluido sub-retiniano. 

D) Pigmentação laranja sobre a lesão. 

E) Localização peripapilar. 

 

 

QUESTÃO 47 – É correto afirmar, sobre as manifestações oculares relacionadas à infecção por HIV, 

que: 

 

A) Hemorragias retinianas e exsudatos algodonosos são algumas das manifestações oculares mais 

comuns do HIV e, em geral, não afetam significativamente a visão. 

B) O tratamento antirretroviral não afetou a incidência de retinite por citomegalovírus. 

C) A uveíte anterior relacionada ao HIV é caracterizada por intensa reação de câmara anterior com 

formação de sinéquias posteriores. 

D) A síndrome da recuperação imune se refere à melhora clínica do quadro ocular relacionada ao 

tratamento antirretroviral. 

E) É comum haver a reativação de toxoplasmose ocular com níveis de células CD4+ menores de 200. 

 

 

QUESTÃO 48 – Sobre o hemangioma capilar periocular em crianças, é correto afirmar que: 

 

A) O corticoide é uma opção de tratamento. 

B) Biópsia é fundamental para o diagnóstico. 

C) Involução espontânea é rara. 

D) Tomografia computadorizada é exame fundamental para avaliar a extensão intraocular da lesão. 

E) Mitomicina C tópica e crioterapia são alternativas de tratamento nos casos irressecáveis. 
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QUESTÃO 49 – Assinale a alternativa que apresenta o equivalente esférico de +4,00 DE -2,00 DC x 

180: 

 

A) Zero. 

B) +1,00 DE. 

C) +2,00 DE. 

D) +3,00 DE. 

E) +5,00 DE. 

 

 

QUESTÃO 50 – Qual dos critérios abaixo NÃO participa da classificação de gravidade da retinopatia 

diabética segundo o ETDRS? 

 

A) Neovasos. 

B) Edema macular. 

C) Alterações microvasculares intrarretinianas (IRMA). 

D) Microaneurismas. 

E) Ingurgitamento venoso. 

 

 


